1x1

DerToschenrechnar darf nidht benutzt werden. Zeit: 1 Minute

B 7 6=
[0



Grundrechenarten |
DerToschenrec hne r dorf nidht benutzt werdan. Feit:5 Minuten

M +28+19-11=

I 3F+63-51+01=
15 16+5-8 =
16 2=
17 107 =

59100 =

0202 =

05 =

155 4y =

LA

(-4 + (-4 =

24 122766 =




Briiche
DerToschenmchner dorf nidht benutzt werdan. Zeit: 3 Minuten

1_
:-

Schreiben Sie diesen Bruch als Dezimalzahl
[Zahl it Kornra)l

1 00

2

1E+%:

Schreiben Sie dos Emme bniz als Bruch!

51 1.1

a7 EE:

Schreiben Sie dos Emme bniz als Bruch!

b=

1_
+3 =

Schreiben Sie dos Emme bniz als Bruch!

|2
[=a]
1

Kiirzen Sie das Erge bnis, we nn radglic hl

i 1 1
4 — 1= =
40} 8y 1z

Kiirzen Sie das Erge bnis, we nn radglic hl




Uberschlagsrechnen
CerToschenechner dorf nicht be nutzt werdan.

43

4

Yie vielist ungefahr 398 + 499

F00 Z50 go0

Yieviel ist ungefahr 499 - 3017

150 200 250

Yieviel ist ungefdhr 299 - 417
200 1200 12 Q00

Yieviel ist ungefahr ZO00002 - 599957

042 Wi 42 Mis 42 Mie

Yieviel ist ungefahr 0299 - & 0017

12 1.4 16

e wiel ist ungefahr £ 000,51 39 97

100 150 300

YWie wiel ist ungefahr %2—5?

05 08 12

i viel ist ungefahr 119 999 0 3 998 987

25 30 35

850

300

o000

420 i

1.8

1000

15

40

00

350

20000

42 Ard.

1500

1,8

45

Zeit: 2 Minuten

Zutreffende s bitte einlireisen!

E20H Corrasanirlag Barlin Alla Fadde vorbsabedt an



Malte

CerToschenmechner dorf benutzt werdan.

B B 8 B

Der Zug hat

Ein Zug sell urm &:34% Uhr abfahren. Er fahrt aber erstum 239 Uhr
YWie viele Minuten Werspatung hat der Zug?

inuten YWerspatung.

Feit: B Minuten

(Mur Minoten ange b nl)

?_15 Stunden = Mlinuten
2 5 Minuten = Selrunden
#0891 Eilermeter = Mieter
288m+ M 4em+emm = crm
2ot + 300mmE = et
01t +1675kg + 325g = leg
0999 m = Liter




Dreisatz
DerTaschenrechner darf benutzt werden.

Adrinn ladft in 12 fMinuten 900 Meter
Wie viele Meter lauft er inzwei Minuten?

Er lauft Meter in
2 Minuten.

2 Perzenen bendtigen zum Ausladen wen
Getranlelisten aus einern LE3Y 80 finu-
ten ¥Wiewviel Zeit brouchen 8 Persenen
zum Ausladen?

8 Perzenen bendtigen
Iiinuten.

2 Atefahrer tanlen Benzin, Der Fahrer
won Aute 1zahlt 90 Eure fir &0 Liter, Der
Fohrer won Auto 2 tanld 40 Liter

i'ie wiel russ er zohlen?

Der Fahrer won Aute 2 musz
Eura zahlen.

L Liter Wandforbe reichen fir 20 m?
Wandflache. Es milssen 56 rf gestrichen
wirden. ¥ie viele Liter YWandfarbe wer-
den gebraucht?

Ezwerden Liter
gebraucht.

Yictor und Anna midssen Lmzugskisten
in eine¥Yohnung bringen und dakei jeder
27 malin den dritten Stecl laufen.

4 Freunde leernmen zum Helfen,

YWie oft muss nun jeder hechloufen?

|eder ruzs i+l
hechloufen.

Sarah hat 3 Freunde zu einer Party
eingeladen und fir sich und die onderen
jeweils LW arsdchen besorgt. Gelkommen
sind jedech weitere Freunde Deshalb
lconnte jeder nur 2% Orstchen essen.
ie wiele Freunde larmen zusatzlich?

Es zind aufer den 3 Freunden noch
Freunde zusatzlich
gelcornrmen.

Zeit: 9 Minuten




Prozentrechnen
DerTashenmrechnerdarf benutzt werden.

Eine |eans hat bisher 50 Eure geloostet.
In der Alsticnsweche wird der Preiz um
10%% gesenidt.

WWie viel Eure wird die |eans billiger?

Die |eans wird Eure
billiger.

Lrmwie viel Prozent wird der DWD-
Flayer billiger?

Yarher: 150 Eoro

Jetzt our noch: 120 Eoro

Drer OO -Player wird urn
Prozert billiger.

Mach einer Lehnerh&hong won 5 %5 ver-
dient Sylvia 728 Eure die Stunde.

YWie wiel hat sie pro Stunde vorher ver-
dients

Sylvia hat werher
Euredstunde verdient.

tAarlswerdient brutts 1408 45 Eurs irm
fonat Wen seinern Lohn werden 3555
far stewern und Sezialversicherung ab-
gez<gen. Yieviel bleibt wen seinern Lehn
nette Gbrigs

tarl: werdient Eura
[ et

Hazzan russ fir einen 2 000 Eure Kredit
im Jahr 240 Eure Zinsen zahlen.
YWie hoch ist der Zinzsatzs?

Der Jinssatz betragt e

Ein Baclker lauft einen Lieferwagen.
Dieser verliert pro Betriebsjahe 202 won
seinern ¥ert. Der ¥ertverlust im ersten
Jahr Betrug & 000 Eureie viel hot dos
Aute beirm M edloauf geleostet?

Doz Aute hat neu
Eure gelcostet.

Zeit: 9 Minuten







